

Posudek na bakalářskou práci

Doc. Dr. Phil. Rudolf Kučera, PhD.

Anita Skotnicová, SDS a jeho role v událostech 60. let v SRN.

Bakalářská práce si klade za cíl analyzovat činnost Socialistického německého studentského svazu (SDS) v kontextu společenské revolty a kulturního klimatu Spolkové republiky 60. let. Práce je logicky členěna do šesti kapitol, když cestou „od obecného ke konkrétnímu“ nejdříve představuje široký kontext generační revolty 60. let, který následně konkretizuje na německém případě, kde poté sleduje obecně studentské prostředí a v rámci tohoto prostředí i krystalizaci a působení SDS. Těžiště celého textu představuje zejména pátá kapitola, věnující se přímo činnosti SDS během 60. let. Autorka se dostatečně orientuje v relevantní cizojazyčné literatuře, kterou byla schopná obsáhnout v míře, která místy i překračuje zvyklosti u této formy kvalifikační práce.

Práce se úspěšně snaží vykreslit širší kontext vzniku i působení SDS a to jak v rovině společenských změn, tak i intelektuálních dějin poválečné západní Evropy, kde stopuje zejména vliv tzv. „Frankfurtské školy“. Samotné působení SDS je analyzováno velmi detailně a podrobně sleduje vzestup SDS ze studentského sdružení na velmi vlivnou instituci, která byla na konci 60. let schopna ovlivňovat široké společenské dění. Závěry, které práce činí, jsou empiricky podloženy a většinou přesvědčivě vyargumentované. Z obsahového hlediska tak text splňuje veškeré nároky kladené na bakalářské práce. Z formálního hlediska se práce nevyhnula několika nedostatkům spočívajícím zejména v neobratné stylistice, drobnějších gramatických prohřešcích a místy i ledabylejší redakci. Text by zasloužil minimálně ještě jedno čtení a důkladnou jazykovou úpravu.

Jelikož se formální nedostatky neomezují na několik málo případů, ale prostupují téměř celým textem, navrhuji hodnotit práci stupněm „**velmi dobře**“, nicméně zároveň navrhuji komisi, aby v případě přesvědčivé obhajoby práce mé připomínky formálního rázu spíše upozadila.



Rudolf Kučera